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Relatório dos Auditores Independentes sobre as Demonstrações Contábeis


À Diretoria e Acionistas da
Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB
Brasília - DF



Abstenção de opinião


Fomos contratados para examinar as demonstrações contábeis da Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB (“Companhia” ou “CONAB”), que compreendem o balanço patrimonial, em 31 de dezembro de 2020, e as respectivas demonstrações do resultado, do resultado abrangente, das mutações do patrimônio líquido e dos fluxos de caixa para o exercício findo nessa data, bem como as correspondentes notas explicativas, incluindo o resumo das principais políticas contábeis. 

Não expressamos uma opinião sobre as demonstrações contábeis da Companhia Nacional de Abastecimento - CONAB, devido à relevância dos assuntos descritos na seção a seguir intitulada “Base para abstenção de opinião”, não nos foi possível obter evidências de auditoria apropriada e suficiente para fundamentar nossa opinião de auditoria sobre essas demonstrações contábeis. 


Base para abstenção de opinião 

Plano de previdência privada e operações com o CIBRIUS

A CONAB mantém registrado no Ativo não circulante da Companhia, o montante de R$ 1.135.187 mil em 31 de dezembro de 2020 (R$669.840 mil em 31 de dezembro de 2019), relativo a créditos a receber do Tesouro Nacional, para honrar os pagamentos ao CIBRIUS, referente a dívida do contrato e pagamento de sentenças judiciais. Adicionalmente, a Companhia também possui o registro contábil no passivo sobre previdência complementar com o CIBRIUS de R$ 922.512 mil (R$910.314 mil em 31 de dezembro de 2019), conforme descrito em Nota Explicativa 20.1 – Plano de Previdência Complementar. 
Em nossos exames realizados para o período de 12 meses, findo em 31 de dezembro de 2020, verificamos que a Companhia não possui avaliação atuarial do referido plano de benefícios. Informamos que não nos foi possível avaliar se os valores registrados e relacionados ao Plano de Previdência da Companhia são suficientes e/ou se existem passivos não registrados.
 
Provisão para passivos contingentes 

Em decorrência da fragilidade dos controles da Companhia relacionados aos controles sobre as provisões oriundas de demandas judiciais, detectados nas revisões trimestrais e na revisão anual, em nossos exames, identificamos o registro contábil a menor no montante de R$ 4.596 mil sobre provisões de contingencia cíveis. De acordo com as informações relatadas acima e nas revisões trimestrais, sobre os relatórios e controles disponibilizados pelos assessores jurídicos da Companhia, é possível afirmar de que os mesmos não são assertivos e permanecem de difícil compreensão, não nos permitindo concluir sobre o saldo registrado no passivo circulante e não circulante de passivos contingentes para o período findo em 31 de dezembro de 2020. 

Auditoria sobre as demonstrações contábeis do período findo em 31 de dezembro de 2019
 
Conforme prevê as Normas de auditoria, em especifíco a NBC IT 07 – Planejamento de auditoria, parágrafo 51 “o auditor independente deve incluir no planejamento de auditoria: análise dos saldos de abertura, procedimentos contábeis adotados, uniformidade dos procedimentos contábeis, identificação de relevantes eventos subsequentes ao exercício anterior e revisão dos papéis de trabalho do auditor anterior. Informamos que as informações analisadas sobre o trabalho do auditor anterior, não consideramos suficientes e adequados sobre a opinião apresentada para o exercício findo em 31 de dezembro de 2019. Tendo em vista os pontos relatados anteriormente, tais como provisão para passivos contingente e plano de previdência privada, visto que esses assuntos já existiam no período anterior o Comitê de auditoria (COAUD) da Companhia, responsável pela supervisão do processo de elaboração que avaliou e identificou diversas distorções relevantes, o que em reunião extraordinária realizada em 13 de março de 2020 com o Conselho de Administração, informa que as demonstrações contábeis do período findo em 31 de dezembro de 2019 apresentada pela Companhia, não apresenta a sua realidade contábil, desta forma, não identificamos a aprovação dos relatórios emitidos pela CONAB naquele período.

Para as movimentações e saldos apresentados nas rubricas contábeis de resultado, e para o resultado do exercício auferido em 2019, em decorrência do relatado no parágrafo anterior, em nosso entendimento todos os efeitos sobre todas as informações registras no ativo e passivo da Companhia, foram refletidos de forma inadequada no resultado do exercício de 2020, não nos sendo possível mensurar e desta forma opinar sobre os efeitos causados por essas informações.


Nossa auditoria foi conduzida de acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria. Nossas responsabilidades, em conformidade com tais normas, estão descritas na seção a seguir intitulada “Responsabilidades do auditor pela auditoria das demonstrações contábeis”. Somos independentes em relação à Companhia, de acordo com os princípios éticos relevantes previstos no Código de Ética Profissional do Contador e nas normas profissionais emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade, e cumprimos com as demais responsabilidades éticas de acordo com essas normas. Acreditamos que a evidência de auditoria obtida é suficiente e apropriada para fundamentar nossa opinião.


Responsabilidades da administração e da governança pelas demonstrações contábeis

A administração é responsável pela elaboração e adequada apresentação das demonstrações contábeis de acordo com as práticas contábeis adotadas no Brasil e pelos controles internos que ela determinou como necessários para permitir a elaboração de demonstrações contábeis livres de distorção relevante, independentemente se causada por fraude ou erro.

Na elaboração das demonstrações contábeis, a administração é responsável pela avaliação da capacidade de a Companhia continuar operando, divulgando, quando aplicável, os assuntos relacionados com a sua continuidade operacional e o uso dessa base contábil na elaboração das demonstrações contábeis, a não ser que a administração pretenda liquidar a Companhia ou cessar suas operações, ou não tenha nenhuma alternativa realista para evitar o encerramento das operações.
 
Os responsáveis pela governança da Companhia são aqueles com responsabilidade pela supervisão do processo de elaboração das demonstrações contábeis. 

Responsabilidades do auditor independente pela auditoria das demonstrações contábeis 

Nossa responsabilidade é a de conduzir uma auditoria das demonstrações contábeis da Companhia de acordo com as normas brasileiras e internacionais de auditoria e a de emitir um relatório de auditoria. Contudo, devido ao assunto descrito na seção intitulada “Base para abstenção de opinião”, não nos foi possível obter evidência de auditoria apropriada e suficiente para fundamentar nossa opinião de auditoria sobre essas demonstrações contábeis.

Somos independentes em relação à Companhia, de acordo com os princípios éticos relevantes previstos no Código de Ética Profissional do Contador e nas normas profissionais emitidas pelo Conselho Federal de Contabilidade, e cumprimos com as demais responsabilidades éticas de acordo com essas normas.


Outros assuntos

Auditoria das demonstrações contábeis do exercício anterior

Para o exercício findo em 31 de dezembro de 2019, apresentados para fins comparativos, foram auditados por outros auditores independentes, que emitiram o relatório do auditor independente sobre as demonstrações contábeis em 18 de fevereiro de 2020, sem modificação. 
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